

以色列外交部长伊斯雷尔·卡茨表示

伊朗通过匈牙利向以转告攻击意向

以色列外交部长伊斯雷尔·卡茨5日表示，伊朗方面已通过匈牙利告知以色列，将“攻击以色列”。

卡茨向《耶路撒冷邮报》披露，匈牙利外交部长西雅尔多·彼得直接给他打电话，传达了伊朗方面的决定。

西雅尔多5日通过社交媒体发文说，他当天与卡茨和伊朗代理外交部长阿里·巴盖里·卡尼分别通了电话，“不幸的是，与他们的谈话确认了我们正处于（爆发冲突的）边缘”。

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）政治局领导人伊斯梅尔·哈尼亚7月31日在伊朗首都德黑兰遭暗杀身亡。遇刺身亡前一天，哈尼亚参加了伊朗总统马苏德·佩泽希齐扬的就职仪式。

哈马斯和伊朗方面指认以色列策划实施暗杀，誓言报复。以色列对“暗杀”一说既未承认，也未否认。

美国阿克西斯新闻网站3日援引美国和以色列官员消息报道，伊朗可能最早5日对以色列发动报复，黎巴嫩真主党

或参与。这家网站4日又援引知情官员的话报道，美国国务卿安东尼·布林肯当天告诉七国集团中其他成员国的外长，伊朗可能在24至48小时内发动打击报复，但美方不知道确切时间。

美国白宫5日通报，总统约瑟夫·拜登当天因中东紧张局势等事务中断休假，返回首都华盛顿，与副总统卡玛拉·哈里斯听取了国家安全团队关于中东局势的简报。路透社援引知情官员的话报道，拜登和哈里斯被告知，目前暂不清楚伊朗和黎巴嫩

真主党可能在何时对以色列发动袭击。

伊朗外交部发言人纳赛尔·卡纳尼5日表示，伊朗不希望加剧地区紧张局势，但认为有必要“惩罚”以色列，行动“不可避免”。他同时要求美国政府停止支持以色列，呼吁国际社会支持伊朗“惩罚侵略者”的行动。

据路透社报道，伊朗外交部5日召集驻德黑兰各国使节与代理外长卡尼会晤，重申了伊朗对以色列作出“回应”的决心。（郑昊宁）

新华社特稿

孟加拉国总统宣布解散国民议会

新华社达卡8月6日电（记者 孙楠）孟加拉国总统办公室6日在达卡发表声明说，孟加拉国总统当天宣布解散国民议会。

声明说，总统穆罕默德·谢哈布丁·楚普在与三军参谋长、各政党领导人、民间社会代表等讨论后做出了解散议会的决定。

声明说，总统下令释放被监禁的前总理卡莉达·齐亚。齐亚的新闻发言人沙姆斯丁·迪代告诉新华社记者，齐亚已获释。

孟加拉国陆军参谋长韦克·乌兹·扎曼5日发表电视讲话说，该国总理谢赫·哈西娜当天辞职，将很快成立临时政府管理国家。孟加拉国近期多次发生不满工作相关制度的抗议活动，据报道，抗议中的暴力活动共导致200多人死亡。本月4日，孟加拉国发生全国性抗议活动，要求哈西娜及其政府辞职。

伊拉克一军事基地遇袭

多名美军人受伤

美国官员说，伊拉克西部一座驻有美军的空军基地5日遭到火箭弹袭击，至少5名美国军人受伤。

不愿公开姓名的美国官员告诉路透社记者，多名驻扎在伊拉克西部阿萨德空军基地的美军人受伤，其中一人伤势严重。有关方面正在评估该基地受损情况，受伤人数可能会更新。

美国白宫发表声明说，美总统约瑟夫·拜登和副总统卡玛拉·哈里斯已得知此事，并听取相关汇报。

伊拉克安全部门消息人士说，两枚“喀秋莎”火箭弹落在阿萨德空军基地内。

暂无组织或个人宣称实施此次袭击，也不清楚此事是否关联巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）政治局领导人伊斯梅尔·哈尼亚在伊朗遭暗杀一事。

伊拉克总理穆罕默德·希亚·苏达尼4日与美国国务卿安东尼·布林肯通电话。一名要求匿名的伊拉克官员披露，布林肯在电话中请苏达尼劝说伊朗，缓和当下紧张局势。伊朗称要打击以色列，为哈尼亚报仇。

新一轮巴以冲突去年10月7日爆发后，一些伊拉克民兵组织多次向驻伊美军基地发射火箭弹和无人机。今年1月28日，约旦东北部叙利亚边境的美军基地遭无人机袭击，3名美军士兵死亡，超过40人受伤。这是本轮巴以冲突爆发以来，美方首次报告有美军士兵在中东地区遇害身亡。作为报复，美军2月2日空袭叙利亚、伊拉克境内超过85个民兵武装目标。

美军参谋长联席会议主席查尔斯·布朗6月说，自今年2月以来的一段时间内，美国在中东的军事基地未遭袭击。不过，驻伊美军基地7月再次遇袭。阿萨德空军基地7月16日遭受无人机袭击，25日晚受到4枚火箭弹袭击。美军7月30日再次空袭伊拉克民兵组织，打死4人。

伊拉克政府为缓解紧张局势，就美国驻军及其主导的多国联军今后在伊拉克的角色与美方展开谈判。据路透社报道，伊拉克希望美军及联军从今年9月开始逐步撤离，并于2025年9月正式结束行动。然而，部分美军仍有可能继续以军事顾问身份驻留。目前驻扎在伊拉克的美军约有2500人。（王宏彬）

新华社特稿

黎巴嫩真主党无人机袭击以色列北部致数人受伤

新华社耶路撒冷/贝鲁特8月6日电（记者 王卓伦 谢昊）以色列国防军6日发表声明说，多架无人机当天从黎巴嫩射向以色列，造成以色列边境城市纳哈里亚数名平民受伤。

新华社记者手机安装的预警系统显示，以色列北部纳哈里亚、阿卡、哈尼塔等多个城镇短时间内频繁拉响防空警报。以军声明说，初步调查显示，其中一架无人机未能被拦截，击中纳哈里亚南部的公路。

另据黎巴嫩真主党旗下灯塔电视台报道，真主党6日用无人机空袭阿卡北部军营，造成人员伤亡。真主党表示，此次空袭是为支持加沙地带的巴勒斯坦人，并对以色列此前袭击黎巴嫩埃巴村做出回应。

以军6日早些时候发表的另一份声明说，以军空袭了黎南部奈拜提耶地区和希亚姆地区的真主党军事设施。

黎巴嫩军方消息人士告诉新华社记者，一架以色列无人机6日空袭黎南部两个村庄，造成至少5人死亡、4人受伤。

自去年10月7日新一轮巴以冲突爆发以来，黎巴嫩真主党不时袭击以色列北部及以色列控制的戈兰高地，以军则空袭和炮击黎南部目标进行报复。双方在黎以边境的冲突持续至今，黎南部和以北部边境地区的大量居民已撤离。



这张以色列媒体发布的视频截图显示，8月6日，以色列北部上空出现闯入的无人机。

新华社发

也门胡塞武装称制定“重要计划”打击以色列

也门胡塞武装一名发言人5日表示，胡塞武装正就打击以色列制定“重要计划”。

胡塞武装发言人纳斯尔丁·阿米尔当天接受媒体采访时拒绝就胡塞武装将对以色列实施的打击行动披露具体

细节，仅表示正在制定“重要计划”，胡塞武装在“目前阶段倾向于少说多做”。

前一天，胡塞武装政治局成员阿里·卡胡姆告诉俄罗斯卫星通讯社记者，针对以色列杀害巴勒斯坦人以及黎巴嫩真主

党指挥官的报复行动将来自“四面八方”。

按照卡胡姆说法，以色列和美国必须为“冲突升级负责”，“抵抗之弧”将予以回击。

“抵抗之弧”是伊朗主导的一个以

联盟，包括巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）、黎巴嫩真主党、胡塞武装以及一些伊拉克民兵武装。

伊朗最高国家安全委员会秘书阿里·阿克巴尔·艾哈迈迪安接受伊朗媒体采访时表示，“抵抗之弧”所有成员都会就哈尼亚遇刺实施报复。（王逸君）

新华社特稿

美国提前完成从尼日尔撤军



这张视频截图显示，8月5日，美国军方人员在尼日尔北部阿加德兹的空军基地登上一架军用运输机。

新华社发

新华社阿比让8月5日电（记者 张健）尼亚美消息：尼日尔军方5日发布公报说，美军当天关闭了在尼日尔北部阿加德兹的空军基地。这标志着美国完成从尼日尔撤军。

公报说，美军在阿加德兹的无人机军事基地关闭仪式当天举行，尼日尔和美国军方官员出席了仪式。

美国2013年开始在尼日尔驻军，其在该国的两处军事基地分别是位于首都尼亚美的101空军基地和位于阿加德兹的201空军基地，部署近千名军人。今年3月，尼日尔过渡政府宣布，将终止与美国的军事合作协议，因为这一协议是美方“强加”的。5月19日，尼日尔与美国国防部代表在尼亚美发表联合公报宣布，双方一致同意美军最迟于今年9月15日全面撤离尼日尔领土。7月7日，尼日尔与美国国防部宣布，美国已从尼亚美101空军基地撤出驻军。

美国副总统哈里斯正式锁定民主党总统候选人提名

选择明尼苏达州州长沃尔兹为其竞选搭档

新华社华盛顿8月6日电（记者 熊茂伶）美国副总统哈里斯6日正式锁定民主党总统候选人提名。

数千名民主党代表参与的线上投票5日晚结束，民主党全国委员会6日凌晨宣布，哈里斯获得99%的党代表票，正式锁定该党总统候选人提名。

据美国媒体6日报道，已锁定民主党总统候选人提名的美国副总统哈里斯选择明尼苏达州州长沃尔兹为其竞选搭档。

民主党全国代表大会定于8月19日至22日在芝加哥举行，哈里斯预计将在会上正式接受民主党总统候选人提名，并发表演讲阐述其政治主张。

7月21日，美国总统、民主党人拜登在政治和舆论压力下宣布放弃竞选连任，并支持哈里斯成为民主党总统候选人。哈里斯迅速在民主党内获得广泛支持。共和党方面，美国前总统特朗普第



这是2024年6月24日在美国明尼苏达州明尼阿波利斯市拍摄的沃尔兹（资料照片）。

新华社发

三次成为该党总统候选人。

美国主流媒体和选举分析人士认为，哈里斯和特朗普两人目前选情胶着。据美国选举信息网站“真正透明政治”汇总的民调数据，

截至6日，哈里斯在全国民调中平均领先特朗普0.2个百分点，但在关键“摇摆州”，特朗普领先1.5个百分点。过去一段时间，两大阵营之间爆发了激烈的相互攻击。

涉不当排污

英国最大水务公司面临巨额罚款

英国自来水管理局6日通报，经调查认定，全英最大供水供应商泰晤士水务公司涉处理污水不当，造成环境污染，拟处以1.04亿英镑（约合9.43亿元人民币）罚款，接近顶格处罚。

按照上述通报，另外两家在英格兰地区运营的大型水务公司也面临处罚：对约克郡水务公司拟罚4700万英镑（4.26亿元人民币），对诺森布兰水业集团拟罚1700万英镑（1.54亿元人民币）。

按照自来水管理局的说法，上述拟处罚款尚属“建议”，将征询公众意见后作出最后决定。

据路透社报道，巨额罚款一旦施行，对债台高筑的泰晤士水务公

司来说将是雪上加霜。泰晤士水务负责供应大约四分之一英国家庭的用水，上亿英镑的罚款额相当于该公司相关业务营收的9%，仅稍低于自来水管理局规定的10%营收罚款上限。

泰晤士水务公司先前的表示，如果没有新的资金投入，公司明年5月就会没钱维持运营，有可能要靠政府重新将其收归国有才能摆脱困境。

泰晤士水务公司前身为泰晤士河水务管理局，1989年将河道管理等职责移交相关政府部门后，用水及污水处理业务部门另成立私有企业，目前其大部分股份由英国、加拿大、阿拉伯联合酋长国的养老和投资基金等股东联合持

有。据其网站介绍，它负责供应英国1600万人口的用水。

自来水管理局两年前开始调查上述三家水务公司在2017年至2022年间的污水处理表现。调查发现，这三家公司“定期向河道和海域排放污水，而非依据法律规定确保这种（污水外流）状况仅在少数特殊情形下发生”。

自来水管理局首席执行官戴维·布莱克在声明中说，拟处罚款额度旨在强调这些水务企业失职的严重程度，以及管理局决心敦促水务企业采取更多措施，仍以“更清洁的河海水道”。管理局还强调，不允许受罚企业将罚款负担转嫁到顾客身上。 新华社特稿

美国一地区法院裁定谷歌非法垄断搜索市场

据新华社旧金山8月5日电（记者 吴晓凌）位于美国首都华盛顿的哥伦比亚特区联邦地区法院5日裁定，谷歌公司非法垄断在线搜索市场，违反了美国反垄断法。谷歌公司表示将对此次裁决提出上诉。

裁决称，法院经过仔细审理后得出结论，谷歌是垄断者，而且一直在采取维持垄断地位的行动。

法官阿米特·梅塔说，谷歌占据近90%的通用搜索市场份额，在手机等移动设备上的搜索市场份额更是达到近95%，它在搜索市场的统治地位就是垄断的证据。谷歌通过在移动设备上设置预装软件等手段来排除其他搜索引擎的竞争，以维持其垄断地位。

美国司法部长梅里克·加兰说，这次判决是一个“历史性的胜利”。美国司法部于2020年对谷歌提起反垄断起诉。

谷歌全球事务总裁肯特·沃克当日在一份声明中回应，谷歌公司将就此裁决提出上诉。业界人士认为，后续诉讼将决定谷歌搜索的命运。

伊朗总统：扩大与俄罗斯关系是伊朗外交政策优先事项之一

新华社德黑兰8月5日电（记者 沙达提）据伊朗伊斯兰共和国通讯社5日报道，伊朗总统佩泽希齐扬当天在首都德黑兰会见到访的俄罗斯联邦安全会议秘书绍伊古时表示，俄罗斯是伊朗的战略伙伴，扩大与俄罗斯的战略伙伴关系是伊朗外交政策的优先事项之一。

佩泽希齐扬说，两国在地区和国际事务上的合作具有重要意义，两国在建立多极世界方面的合作有助于促进全球和平与安全。佩泽希齐扬还说，以色列在加沙地带对巴勒斯坦人犯下的罪行以及暗杀巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）政治局领导人哈尼亚违反了国际法，以色列将会“为其罪行得到回应”。

绍伊古表示，伊朗是俄罗斯在该地区的重要战略盟友之一，两国各领域关系都在得到发展。俄方愿加快完成与伊朗的合作项目。俄方高度重视与伊朗在上海合作组织、金砖国家等国际组织中的合作，并将努力扩大这些合作。

绍伊古5日抵达德黑兰进行为期一天的访问。当天早些时候，绍伊古还会见了伊朗最高国家安全委员会秘书艾哈迈迪安和伊朗武装部队总参谋长巴盖里。

摩根成为英国威尔士首位女性首席大臣

新华社伦敦8月6日电（记者 孙晓玲 许凤）英国威尔士地方议会6日经投票确认，威尔士工党领袖埃卢妮德·摩根出任威尔士地方政府首席大臣，成为威尔士首位女性首席大臣。

这一投票结果将提交英国国王查尔斯三世正式批准，随后摩根将宣誓就职。

摩根7月24日当选威尔士工党领袖，接替16日辞职的沃恩·格辛。摩根现年57岁，此前担任威尔士卫生大臣。

调查显示四分之一德国人因极端高温出现健康问题

新华社柏林8月6日电（记者 杜哲宇 褚怡）德国DAK医疗保险公司的一份最新调查报告显示，每四个德国人中就有一人因极端高温而出现健康问题，而在60岁以上人群中，这一比例接近三分之一。

这份涵盖1006名德国成年人的调查报告显示，因极端高温而出现健康问题的受访者中，76%的人表示感到身体疲惫，66%的人出现循环系统问题，59%的人存在睡眠障碍。60岁以上人群健康受极端高温影响的比例约为32%，比去年明显上升。

89%的受访者认为手工业和建筑业等重体力劳动岗位受热影响尤为严重，80%的受访者认为养老院和护理机构容易受到影响。针对未来热浪和极端天气会增加，61%的受访者表示非常甚至极其担心，18至29岁之间的年轻人尤其担心这种趋势。

DAK医疗保险公司首席执行官安德烈亚斯·施托姆表示，高温季节才刚刚开始就已经有很多人出现了健康问题，这令人警醒。必须在整个德国范围内进行很多扩大和发展保护计划，更好地防暑降温，尤其是针对儿童、病人和老人。工作场所的防暑降温也很重要。